责编/关菁 美编/杰清 校对/卓敏



福州"背篓哥"突患重症 巴西闽籍乡亲跨洋援助

他用25年光阴无私守护家乡海滩,如今双肾衰竭并伴有严重并发症,后续的透析 和肾移植仍有50万元缺口,盼爱心接力

N海都见习记者 李嘉琪

8月2日下午5点,福州 暴雨初歇,52岁的林金松准 时走入中国人民解放军联勤 保障部队第九〇〇医院,进 行透析。这个身高1.9米的 魁梧汉子静静地躺在透析室 的病床上,手臂上的导管连 接着运转的血透机,鲜红的 血液在管道中循环过滤,这 是林金松每周三次的"生命 重启"时刻。谁能想到,这位 此刻与病痛缠斗的人,正是 那个用25年光阴无私守护 家乡海滩的"背篓哥"

投身公益 25年初心不改

在福州市连江县黄岐 半岛的海岸线上,"背篓哥" 林金松的身影曾是沙滩上 最温暖的风景。"在我儿时 的记忆里,黄岐的沙滩非常 洁净,我希望那样的美景能 够再现。"2000年,27岁的林 金松背起背篓,正式开启捡 拾沙滩垃圾之旅。

起初,有人不解,甚至 嘲笑他"自讨苦吃",但林金 松从未停下脚步。就这样 日复一日,年复一年,越来 越多人加入捡拾海漂垃圾 的大队伍中,而林金松也有 个新外号——"背篓哥"

2017年4月,在林金松 的发起下,黄岐四海环保志 愿者服务队正式成立。他 带领团队开展300多场公益 活动,服务3万多人次。从 "两岸一家亲 海漂一起清" 的环保行动,到"百善孝为 先"的拗九节助老活动;从 海峡青年节的两岸交流,到 "6.5世界环境日""6.8世界 海洋日"的海洋守护;从助 残日的暖心帮扶,到母亲



金松背着背篓捡拾沙滩垃圾(资料图)



节、重阳节的温情关怀…… 即使病危前仅左手能活动, 林金松仍坚持在福州市工 人文化宫附近开设爱心茶 摊,免费为市民熬煮凉茶。 处处都有他忙碌的身影。

这份坚守让他收获了

"中国好人""全国最美志愿 者"等殊荣,"背篓哥"的典型 事迹还被中央及省市级媒体 广泛报道。当被问及为何25 年孜孜不倦投身公益时,他 笑着说:"这是我个人的小愿 景,希望世界更美好。

"他一直在服务乡亲,这次他病了必须帮他"

常年为公益奔波的林 金松,却忽略了自己的身 体。7月3日,他在家中突 然昏倒,被紧急送医抢救, 被诊断为双肾衰竭引发的 尿毒症,伴随心脏病变、肺 部感染等严重并发症。实 际上,此前他已因痛风疼 痛难忍一个月,但未引起 足够重视,且出于经济考 虑未及时就医。

经过14天的紧急救 治,林金松病情趋于稳定 并出院,但后续治疗的压 力接踵而至:每周三次血 液透析、可能的肾移植手 术、并发症治疗及长期药 物支持……巨额医药费让 这个常年投入公益、家境 本不宽裕的家庭瞬间陷入

就在林金松一家对着 缴费单愁眉不展,甚至开 始动摇治疗信心时,爱心 援助从大洋彼岸的巴西涌 来。7月22日,巴西闽商 联合会会长林本昂得知消 息后,立即请秘书长在理 监事群发布紧急救助倡议 书,呼吁大家伸出援手,帮 助这位公益先锋。

作为与黄岐四海环保 志愿者服务队长期合作的 伙伴,林本昂对林金松二

连江县红十字会募捐专户

账户名:连江县红十字会

账号:100043309790010002

开户行:福建海峡银行连江支行

转账前,请务必备注"定向捐助林余松医

疗救助款"字样。如需开具捐赠票据,在捐赠

完成后,妥善保存银行转账凭证,并联系连江

县红十字会开具捐赠票据,可用于税前抵

转账前,请务必备注"定向捐助林金松医疗救助款"字样

1.银行转账:

2. 二维码转账:

扣。(联系电话:0591-26136389)

十多年来投身公益、服务 乡邻的坚守看在眼里:"他 一直在服务乡亲,这次他 病了,我必须帮他!不能 让好人心寒,一定要给好 人信心和温暖,让'好人有 好报'成为社会共识,而不 是一句口号。"

倡议书发出后,旅居 巴西的闽籍乡贤纷纷响 应,一笔笔捐款跨越重洋, 从里约热内卢、圣保罗,从 巴西的各个城市汇聚而 来,一句句"加油""挺住" 的留言,带着闽都乡音的 亲切,透过屏幕暖到了林 金松的心底。截至目前, 林金松已累计收到来自巴 西闽籍乡亲的善款约人民 币30万元,解了燃眉之

"当家乡的阳光透过 窗棂洒在病床上时,我捧 着的是你们从万里之外捎 来的温暖……"7月25日, 仍在病床上的林金松通过 感谢信与巴西同胞隔空对 话。他在信中写道:"都说 '他乡遇故知'是人生幸 事,可如今我才懂,即便从 未相逢,只要同饮过闽水、 同说过闽话,这份血脉相 连的乡情便从未褪色。"

看到这么多远在巴

西、素未谋面的乡亲无私 帮助自己,林金松既感动 又不安:"给大家添麻烦 了。"这份不安也让他下定 决心,康复后要将这份爱 心传递下去,用实际行动 回报社会,不辜负他们的

记者还了解到,林金 松早已决定将生命最后的 余热也奉献给他人。他透 露,自己已经签署了中国 人体器官捐献协议,并郑 重交代家人:如有不幸,要 将所有能用的器官捐献出 去,帮助有需要的人,并将 遗体也捐献给医学事业。

面对后续的透析和肾 移植手术,林金松依然有 近50万元的医疗费用缺 口。8月1日,连江县委文 明办发出倡议:希望广大 爱心组织、爱心人士伸出 援手,帮助身边好人渡过 难关,以城市温度守护模 范生命,用公益力量传递 文明之光!

从"背篓哥"25年的 公益坚守,到巴西乡亲的 爱心接力,善意正在悄然 循环,正如一位捐款乡贤 留言道,"我们愿用行动告 诉林金松,你守护过的人 间,此刻正全力守护你"。

> 同时,若您愿意 献出爱心,也可扫描 林金松本人的收款 二维码进行援助。





"周末戏相逢" 本土乐队同台打擂



海都讯(见习记者 李嘉琪 文/图) 8月3日 晚,"周末戏相逢"——"艺" 齐乐民星大擂台在福州西 湖金鳞小苑火热首演。作 为省委和省政府年度为民 办实事项目之一"周末戏相 逢"的创新单元,本次擂台 首次以"专业引领+全民擂 台"为核心模式,从原有单 向输送公益演出升级为"专 业与群文双向奔赴",为福 建本土乐队量身打造展示 和竞技的舞台。

乐队类擂台作为"艺" 齐乐民星大擂台首推的比 赛类别,自7月招募令发出, 全省乐队响应热烈,最终15 支乐队脱颖而出,将展开为 期四周的激烈角逐

首周即在3日晚开擂, "提琴社""楼中娄""春鹬 Spring" "Female" "小脸国 王"五支风格迥异的福建 本土乐队轮番登台"打 擂",不仅赢得现场观众如

潮的欢呼,线上直播间也 同样执度爆棚。

除了热血沸腾的乐队 竞演,福建人艺主持天团 带来的热门综艺同款互动 游戏《听歌猜歌名》《听歌 猜剧名》,更是将现场趣味 值拉满。熟悉的旋律甫-响起,瞬间唤起观众的"时 光"记忆。经现场线下观 众和线上网友票选的综合 评定,"Female"乐队荣膺首 周"周擂主"。8月10日、17

日,另外10支实力乐队将 接续登台,争夺"周擂主" 荣誉,最终三位"周擂主" 将在第四周巅峰对决,由 观众投票决定"民星乐队" 以及"人气乐队"的归属。

据了解,"艺"齐乐民星 大擂台共计划推出乐队、小 合唱、舞蹈、器乐和街头艺术 五类擂台,在保持"周末戏相 逢"每周六省属院团演出不 变的同时,每周日安排民星 大擂台,丰富市民体验。

